

情系新市民 幸福向未来

——我市首家“新市民之家”主题银行正式揭牌投运

■记者 祝贺 文/图

“便捷、高效、优质的金融服务,让新市民充满归属感与幸福感!”9月4日,在金融监管总局乐山监管分局的指导和见证下,落户于乐山市商业银行乐青支行的我市首家“新市民之家”主题银行正式揭牌,获得市民点赞。

作为地方金融主力军和深受群众信任的“市民银行”,以金融之力润泽民生,是乐山商行的“看家本领”。那么,助力新市民从“落脚”到“扎根”,该行有哪些服务实招?这背后又呈现出怎样的金融温度?对此,记者进行了采访。

打造标杆 赋能美好生活实招频出

宽敞明亮的网点大堂、专业周到的金融服务人员,深度融合金融服务、便民服务和金融知识宣教的一体化服务专区,墙上随处可见的清晰醒目的标识,彩色电子屏播放着新市民金融服务海报……在“新市民之家”主题银行,网点服务功能不仅不能被第一眼“看见”,更要对客户所需的服务第一时间响应。在这一点上,乐山市商业银行乐青支行将联动机制发挥到了极致。

该网点还为周边新市民工作者,提供免费热水、免费热餐、急救药箱、免费充电、伞具借用、临时休息等便民服务。当日,乐山市商业银行乐青支行还在王河社区组织开展了新市民主题活动,为社区新市民提供免费磨刀、免费理发、口腔护理等服务,吸引了网点周边200余人参与体验,受到社区居民欢迎。

安居乐业 新市民服务彰显「乐商温度」

新市民是城市发展和建设的主力军、生力军,为实现城市现代化做出了巨大贡献。近年来,乐山市商业银行立足以“助力新市民美好生活”为出发点,认真践行金融工作的政治性、人民性,积极探索以新思维、新方法、新工具解决新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域遇到的实际困难,切实提升新市民金融服务质效。

截至2023年7月末,乐山市商业银行向新市民发放个人贷款余额合计8.97亿元;向新市民发放创业就业贷款共计7户,贷款余额130万元;向新市民发放首套住房按揭贷款共计717户,贷款余额3.17亿元。在行业授信方面,向培训和子女教育领域支持授信额度13.09亿元,贷款余额12.12亿元;向健康医疗领域支持授信额度12.02亿元,贷款余额6.56亿元;向养老领域支持授信额度0.46亿元,贷款余额0.46亿元。同时,结合新市民客群需求,积极推出专属存贷产品。其中,新市民专属存款产品“乐惠存—新市民”已累计销售14.63亿元;新市民专属贷款产品“新市民贷”也预计于本月上线,对符合贷款条件的新市民,可在同期个人贷款产品基础上,另行申请专属利率优惠。

打通金融服务「最后一公里」

兴业银行建立金融特派员工作制度

本报讯(记者 祝贺)近日,兴业银行印发《兴业银行金融特派员工作制度》,让金融特派员去政府担当金融顾问,去企业担当财务顾问,建立“1对1”结对子关系,坚持客户为本,真正发挥商业银行连接百业的优势,为客户提供覆盖全生命周期、全方位的综合服务,有效帮助政府、企业解决难题。



为进一步拓宽小微企业融资渠道,提高金融服务实体经济质效,农业银行乐山直属支行采取“争分夺秒拼经济”模式,派出员工开展“挨家挨户问需求,上门纳谏送产品”银企产融对接活动。图为该行员工与个体经营户沟通交流,宣传农业银行金融产品。刘礼成 杨先虎 文/图

财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线:18683382061

抓紧推动落实相关政策 支持中小企业发展

——四部门回应推动民营经济高质量发展

■新华社记者 严赋憬 陈炜伟

日前发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》提出系列政策措施推动民营经济高质量发展。一个多月以来,各有关部门相继推出配套举措。政策落实情况如何?怎样促进中小企业发展?如何维护市场公平竞争……在9月4日举行的国新办新闻发布会上,有关部门负责人回应了相关热点问题。

“促进民营经济发展壮大是一个系统工程,涉及范围广、政策链条长、工作环节多。”国家发展改革委副主任丛亮说,近日,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,推动各项重大举措早落地、见实效。

在促进民间投资方面,丛亮说,国家发展改革委近期向有关银行推送了首批715个民间投资项目,各地截至9月2日梳理报送拟向民间资本推介的项目超过3500个、总投资超过3.7万亿元,并将在本周内向社会公开推介。国家发展改革委还在积极推进建立重点民间投资项目库、推动强化重点民间投资项目用地保障、设立中央预算内投资促进民间投资引导专项等工作。

丛亮介绍,各地在促进民营经济高质量发展方面大胆探索、锐意创新,创造了很多可复制可推广的典型经验。“下一步,国家发展改革委将不断研究新情况、总结新经验、解决新问题,认真总结提炼地方创造的好经验好做法,推动各地互学互鉴,共同提升服务民营企业的工作水平。”

中小企业绝大多数是民营企业,在稳增长、促创新、增就业等方面发挥着积极作用。怎样进一步促进中小企业发展?

工业和信息化部副部长徐晓兰说,工业和信息化部近期将开展全国减轻企业负担和促进中小企业发展综合督查,新培育100家左右中小企业特色产业集群,组织开展清理拖欠企业账款专项行动,深入开展中小微企业发展环境第三方评估。

在促进中小企业走专精特新发展道路方面,徐晓兰表示,下一步,将从加大政策精准保障、加强融通精准对接、加强创新精准支持、加强服务精准供给4方面培育更多专精特新中小企业,推动出台关于促进专精特新中小企业高质量发展的若干措施。

公平竞争的市场环境是民营经济成长壮大的沃土。

市场监管总局副局长柳军表示,市场监管总局全面落实公平竞争政策制度,今年以来,依法查处滥用行政权力排除限制竞争案件13起,开展行政性垄断执法约谈8次;加强反垄断和反不正当竞争执法,截至今年8月底,依法查处垄断协议、滥用市场支配地位行为案件17件,罚没款总额9.1亿元;强化知识产权保护,今年上半年共查处相关案件1.71万件。“下一步,将推动重点领域反垄断监管执法提质增效,深入开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施的集中清理,加强知识产权全链条执法。”

提振民营企业发展信心是全国工商联今年工作的关键词。

全国工商联副主席安立佳说,接下来,将通过展示民营经济取得的成就引导民营企业企业家改善预期、提振信心;引导民营企业加快科技创新和数字化转型步伐,深入开展创新型成长型民营企业赋能行动;引导民营企业更好履行社会责任,深入推进“万企兴万村”行动。

(新华社北京9月4日电)

垃圾要分类 资源要利用

